
1) HL¢V b¢m­a ¢LR¥ 1 V¡L¡, 50 fup¡ J 25 fup¡l j¤â¡l Ae¤f¡a 5 :6 :8 zk¢c ­j¡V j§â¡l  j§­mÉl f¢lj¡Z 200   V¡L¡, 
a¡q­m 50 fup¡l j§â¡ La V¡L¡ B­R? A) 100   B) 120   C)  150  D) 180     

2)   বতκমােন িপতা ও পুেϏর বয়েসর সমΜѭ 42 বছর। সাত বছর পর িপতার বয়স পুেϏর বয়েসর 3 ვণ হেব বাবার বতκমান বয়স 
কত ?  a) 35  b) 36  d) 42  d) 28 

3)  দুই অংক িবিশѭ একΜট সংখҝা তার অংক দুΜটর έযাগফেলর চারვণ অেপϠা 12 έবিশ । সংখҝাΜটর অংক দুΜট Ѹান িবিনময় 
করেল έয সংখҝা হয় তা মূল সংখҝা έথেক 18 έবিশ । সংখҝাΜট কত ?  A) 32  B) 68   C) 44  D) 56  

4) 100 িমটার έদৗেড় A, B έক 10 িমটাের ও C έক 13 িমটাের পরাΝজত কের। 180 িমটার έদৗেড় B,C έক কত িমটাের পরাΝজত 
করেব। A) 6 িম  B)  8 িম  C) 10িম   D) 12 িম 

5) A , B ও C এর একΜট έযৗথ বҝবসায় A এর মূলধন 10000 টাকা। বছর έশেষ έমাট 1000 টাকা লাভ έথেক  A পায় 500 টাকা 
B পায় 300 টাকা। C বҝবসায় কত টাকা িবিনেয়াগ কেরিছল। a) 3600  b)  3500  c)  3900  d) 4000 
 

6) যিদ 16a+ 16 b = 48 হয় তেব a এবং b এর গড় মান িনণ κয় কেরা । A]  1   B]  1.5    C] 2  D]  3 
 

7) একΜট সংখҝার 60% এর 3/5 অংশ 36 হেল সংখҝাΜট িনণ κয় কেরা। A) 100  B) 80   C) 120  D) 60 
8) GKwU †Uªb ea©gvb †_‡K nvIov 6 NÈvq hvq Ges Aci GKwU †Uªb nvIov †_‡K ea©gvb 4 NÈvq hvq| ỳwU †Uªb mKvj 7 Uvq ỳwU 

†÷kb †_‡K ci¯ú‡ii Awfgy‡L hvÎv ïiæ K‡i, KLb Zviv wgwjZ n‡e? (a) 8.30 (b) 9.24  (c) 9.30  (d] NA  
9) িবিদশা তার বাবার কাছ έথেক হাত খরচা বাবদ ϕিত মােসর 30 তািরখ 50 টাকা এবং 31 তািরখ 100 টাকা কের έনয়।  2008 

সােল έস έমাট কত টাকা তার বাবার কােছ έথেক έপেয়িছল ? a] 900 b]  950   c] 1250  d] 1300 
 

10)  έকান একΜট িনিদκѭ চοবΝৃд সুেদ 2 বছের 100 টাকা সুেদ আসেল 121 টাকা হেল, সুেদর হার কত।                                                      
a ] 10%   b] 15%  c]  18%  d] 21% 
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12) 7 Μট সংখҝার সমΜѭ 235 ϕথম িতনΜট সংখҝার গড় 23 এবং έশষ িতনΜট গড় 42 চতΦ থ κ সংখҝাΜট কত। a) 38  b) 40  c) 42  d) 36 
 

13)  ­L¡e Bpm 8 hR­l plm p¤¤­c ¢à…Z qu z La hR­l a¡ ¢ae…e q­h ?   A) 12  B) 15 C) 16 D) 20 
 

14)  একΜট বগ κেϠেϏর έϠϏফল 625 বগ κিমটার হেল তার কেণ κর ίদঘ κҝ কত?  A] 25√2  B] 5√2  C] 5√5   D] 2√2 
15) একΜট িবদҝালেয় 40% ছাϏ ফুটবল έখেল ও 50% Νοেকট έখেল ।যিদ 18% ছাϏ έকােনাΜটই না έখলেল কত % ছাϏ উভয় έখলাই 

έখেল -  a]  8%   b]   22%    c]  32%   d] 40% 
16)    

𝟖.𝟕𝟑×𝟖.𝟕𝟑×𝟖.𝟕𝟑ା𝟒.𝟐𝟕×𝟒.𝟐𝟕×𝟒.𝟐𝟕

𝟖.𝟕𝟑×𝟖.𝟕𝟑ି𝟖.𝟕𝟑×𝟒.𝟐𝟕ା𝟒.𝟐𝟕×𝟒.𝟐𝟕
 = ? 

17)   ϕিত έকΝজ চােলর বতκমান মূলҝ 20 টাকা। পূেব κ এই মূলҝ িছল 18 টাকা। পিরবােরর খরচ একই έরেখ চােলর বҝবহার কমােত 
হেব A) 10%  B) 20%  C) 15%  D) 5%  

18)  5.5 ডজন কলেমর দাম 1716 টাকা । তাহেল 16 Μটর দাম কত । A) 312  B) 416  C) 420 
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= ?   a) 5887   B) 5563   C) 5994   d)5997 

20)  18 িমটার ίদঘ κҝ এবং 12 িমটার ϕѸ িবিশѭ আয়তাকার মােঠর বাইেরর িদেক 2 িমটার চওড়া রাѷার έϠϏফল িনণ κয় কেরা। 136 
21)  

 
1) i¥m pwMÉ¡¢V ¢eZÑu L­l¡ :- 3 , 4 , 6 , 9 , 11 , 18 , 24   (a) 4    (b) 9    (c) 11    (d) 18 

 
2) 37*25=11, 95*37=24, Hhw 87*85=16 q­m 27*41=? (a) 6 (b) 11 (c) 17 (d) 9 

 



3) HL¢V O¢s­a kMe  4 ­V 30 h¡­S aMe O¾V¡l L¡V¡ J ¢j¢e­Vl Ly¡V¡l j­cÉ La ¢XÊ¢NË ­L¡e Evfæ q­h a)  
45଴   (b)  55଴  (c) 40଴  3 (d) 60଴ 

 

4) k¢c 5472= 9 , 6042= 6 a¡q­m 9236=?  Hl ­L¡X La ? (a) 8  (b) 2 (c) 7 (d) 10 
 

5) HL¢V p¡¢l­a 15¢V ­Qu¡l B­R z AHl AhÙÛ¡e j¡TM¡­e z X¡e¢cL ­b­L ­N¡e¡ q­m B Hl AhÙÛ¡e 12aj 
ÙÛ¡­e z A Hhw B Hl j¡­T Lu¢V ­Qu¡l B­R ? (A) 4 (B)  5 (C) 2  (D) 3 

 
6) ­L¡e¢V ­j±¢mL pwMÉ¡ .....  (a)187  (b) 273 (c) 91 (d) 683 

 
7) 8 9 4 3 2 4 2 3 4 6 3 2 4 2 3 2 4 8 5 6 3 2 4 La…¢m  2  B­R k¡l B­N 3 J f­l 4 B­R z a] 1   b] 2   

c] 3   d] 0 

 
8) 94 : 26 :: 62 :  ?  A]  22 B]  16  C]  48  D]  39 

 
9) Q এর মা হয় Pএর έবান এবং Mএর কনҝা। S হয় Pএর কনҝা Tএর έবান। তেব Mএর সেД Tএর সѕকκ িক।(a) 

ঠাকুরমা (b)বাবা (c)ঠাকুরদা অথবা ঠাকুমা (d)ঠাকুরদা 
 

10)    ÷ = *, * = +, + = – , – = ÷,  16 * 3 + 5 – 2 ÷ 4 ..?  A) 9  B) 10  C)  19  D)  
 

11) রেমেনর জфিদেনর 9 িদন আেগ বুধবার িছল। রহমােনর জфিদেনর দুিদন পর িক বার।  (a) έসামবার (b) 
রিববার (c)শিনবার (d) ზοবার 

 
12)  এক বҝΝЅ 10 িমটার সামেন িগেয় আবার 10 িমটার ডান িদেক έগেলন। এরপর ওই বҝΝЅর ϕেতҝকবার বাম 

িদেক যাϏাοেম 5 িমটার, 15 িমটার এবং 15 িমটার έগেলন। ზ჈ έথেক έশষ Ѹােনর দরূЯ কত ? a) 5 িমটার b) 
10 িমটার c) 15 িমটার d)  20 িমটার 

 
13) 7, 26, 63, 124, 215, 342,  ? (A) 481 (B) 511 (C)  391  (D) 421 

14) OTE, PUF, QVG, RWH,   a) SYJ  b) TXI  c) SXJ  d) SXI 
15)  

 


